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1．电视台经常报道车祸的发生，大部分是酒驾所导致，交警常用酒精测试仪测驾驶员的酒精浓度，下列说法正确的是
A．车被撞变形说明力可以改变物体的运动状态
B．交警闻到味道是分子不停的作无规则的运动，车撞变形说明力可以使物体发生形变
C．力只能使物体发生形变
D．力只能改变物体的运动状态 
2. 如图所示为一种常用核桃夹，用大小相同的力垂直作用在B点比A点更易夹碎核桃，这说明力的作用效果与（     ）
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A．力的大小有关                      
B．力的方向有关
C．力的作用点有关                  
D．受力面积有关 
10. 弹簧测力计分别受到水平向左的F1和水平向右的F2 的拉力作用，F1、F2均为3N，弹簧测力计静止时如图所示，下列说法正确的是（     ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A、弹簧测力计的示数为0N                  
B、弹簧测力计的示数为6N
C、F1、F2是一对相互作用力                 
D、F1、F2是一对平衡力 
4. 下图所示的各种形变不属于弹性形变的是（　）
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A．运动员拉弓，弓发生形变
B．脚踢足球，足球变形
C．手折弹簧片，弹簧片变形
D．苹果落地泥土变形 
5. 下列有关力的说法正确的是（　）
A．用力捏橡皮泥，橡皮泥发生形变，说明力可以改变物体的形状
B．推门时离门轴越近，用力越大，说明力的作用效果只与力的作用点有关
C．用水提水桶时，只有手对水桶施加了力，而水桶对手没有力的作用
D．放在桌面上的水杯对桌面的压力不是弹力 
6. 测力计因弹簧断裂而损坏，若去掉断裂的一小段弹簧，将剩余的较长的一段弹簧重新安装好，并校准了零刻度，那么用这个修复的弹簧测力计测量时，测量值与原来测量值相比较，结果是( ) 
A．测量值比原来的测量值大 
B．比原来的测量值小 
C．与原来的测量值相同     
D．以上三种情况均可能出现  
7.如图所示各力中，不属于弹力的是（　　）
A. [image: ]推土机对泥土的推力  
B. [image: ]大象对翘翘板的压力． 
C. [image: ]磁铁对铁钉的吸引力                       [image: ]
D. [image: ]绳子对小车的拉力 
8.关于弹力，下列说法正确的是：()
A.相互接触的物体间不一定产生弹力
B.弹力是指物体发生形变时对其他物体的作用
C.弹力是指发生弹性形变的物体，由于要恢复原状，对接触它的物体产生的力
D.压力、支持力、拉力都属于弹力 
9. 某同学用一校零弹簧测力计测量拉力时，误将物体挂在了拉环上，如图所示，当指针静止时，弹簧测力计的示数是5.0N，则该物重   
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A．一定等于5.0N 
B．一定大于5.0N 
C．一定小于5.0N 
D．一定不小于5.0N  
10.乒乓球的直径加大后，国际乒乓联又改变了制作乒乓球的材料，目的是提高乒乓球比赛的观赏性。小柯认为乒乓球材料的改变，是为了减弱乒乓球的弹性。他用材料不同、其它条件相同的乒乓球设计了以下实验验证方案，其中最合理的是（      ）            
A. 用不同的力将乒乓球掷向地面，比较落地后反弹的高度      
B. 把乒乓球沿不同方向抛向地面，比较落地后反弹的高度
C. 把乒乓球从不同高度静止释放，比较落地后反弹的高度     
D. 把乒乓球从同一高度静止释放，比较落地后反弹的高度 
11.图中弹簧测力计的分度值是　________　N；图中弹簧测力计的示数为________N．
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12.一根弹簧长15cm，其下端挂5N重物时，弹簧伸长4cm，当其下端挂3N重物时，弹簧长　________ 　cm；若弹簧长20cm时，它所受的拉力为　________ N.（设弹簧未超出弹性限度） 
13.给你几条橡皮筋、一根硬纸板、一个小盒盖、细绳、质量已知的等量的玻璃球或硬币(若干)、铅笔等器材，你能制作一个测力计吗？说出你怎样利用这些器材？做好一个测力计后，你就可以来测量你身边的钢笔、橡皮等物体的重力了。

14.一根弹簧在外力的作用下，测得长度与外力关系如表：试回答下列问题：  
	外力F/N
	0
	0.5
	1.0
	1.5
	2.0
	3.0
	4.0

	弹簧总长L（cm）
	6.5
	7.5
	8.5
	9.5
	10.5
	14.5
	18.0


（1）此弹簧的原长是多少？  
  


（2）当弹簧受到外力为1N时，弹簧的伸长量是多少？   
 


（3）若在挂钩上施加0.8N的外力，那么弹簧将伸长到多少厘米处？  



15.阅读下列材料，回答下列问题：
弹簧在生活中随处可见，它在不同的领域发挥着重要的作用．弹簧的特点就是在拉伸或压缩时都要产生反抗外力作用的弹力，而且形变越大，产生的弹力越大．一旦外力消失，形变也消失．物理学家胡克研究得出结论：在弹性限度内，弹簧的形变量与它受到的拉力（或压力）成正比．弹簧具有测量功能、紧压功能、复位功能和缓冲功能，以及储存能量的功能．弹簧在生产与生活中有许多应用，例如，制作弹簧测力计，钢笔套上的夹片、机械钟表的发条等．
（1）弹簧________时都产生反抗外力作用的弹力；
（2）弹簧测力计用到了弹簧的________功能；
（3）下表是小明研究弹簧伸长的长度与所受拉力大小关系时记录数据的表格，空格中的数据是________

	钩码重/N
	0
	0.5
	1.0
	
	2.0
	2.5

	弹簧伸长的长度/cm
	0
	1
	2
	3
	4
	5


（4）举一个生活中弹簧具有缓冲功能的实例________






答案
1．电视台经常报道车祸的发生，大部分是酒驾所导致，交警常用酒精测试仪测驾驶员的酒精浓度，下列说法正确的是
[bookmark: _GoBack]A．车被撞变形说明力可以改变物体的运动状态
B．交警闻到味道是分子不停的作无规则的运动，车撞变形说明力可以使物体发生形变
C．力只能使物体发生形变
D．力只能改变物体的运动状态
1.B
2. 如图所示为一种常用核桃夹，用大小相同的力垂直作用在B点比A点更易夹碎核桃，这说明力的作用效果与（     ）
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A．力的大小有关                      
B．力的方向有关
C．力的作用点有关                  
D．受力面积有关
2. C
10. 弹簧测力计分别受到水平向左的F1和水平向右的F2 的拉力作用，F1、F2均为3N，弹簧测力计静止时如图所示，下列说法正确的是（     ）
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A、弹簧测力计的示数为0N                  
B、弹簧测力计的示数为6N
C、F1、F2是一对相互作用力                 
D、F1、F2是一对平衡力
3. D
4. 下图所示的各种形变不属于弹性形变的是（　）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]   [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]   [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]  [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A．运动员拉弓，弓发生形变
B．脚踢足球，足球变形
C．手折弹簧片，弹簧片变形
D．苹果落地泥土变形
4. 　D
5. 下列有关力的说法正确的是（　）
A．用力捏橡皮泥，橡皮泥发生形变，说明力可以改变物体的形状
B．推门时离门轴越近，用力越大，说明力的作用效果只与力的作用点有关
C．用水提水桶时，只有手对水桶施加了力，而水桶对手没有力的作用
D．放在桌面上的水杯对桌面的压力不是弹力
5. 　A
6. 测力计因弹簧断裂而损坏，若去掉断裂的一小段弹簧，将剩余的较长的一段弹簧重新安装好，并校准了零刻度，那么用这个修复的弹簧测力计测量时，测量值与原来测量值相比较，结果是( ) 
A．测量值比原来的测量值大 
B．比原来的测量值小 
C．与原来的测量值相同     
D．以上三种情况均可能出现 
6．  B
7.如图所示各力中，不属于弹力的是（　　）
A. [image: ]推土机对泥土的推力  
B. [image: ]大象对翘翘板的压力． 
C. [image: ]磁铁对铁钉的吸引力                       [image: ]
D. [image: ]绳子对小车的拉力
7.  C    
8.关于弹力，下列说法正确的是：()
A.相互接触的物体间不一定产生弹力
B.弹力是指物体发生形变时对其他物体的作用
C.弹力是指发生弹性形变的物体，由于要恢复原状，对接触它的物体产生的力
D.压力、支持力、拉力都属于弹力
8. A,C,D
9. 某同学用一校零弹簧测力计测量拉力时，误将物体挂在了拉环上，如图所示，当指针静止时，弹簧测力计的示数是5.0N，则该物重   
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A．一定等于5.0N 
B．一定大于5.0N 
C．一定小于5.0N 
D．一定不小于5.0N 
9．  C
10.乒乓球的直径加大后，国际乒乓联又改变了制作乒乓球的材料，目的是提高乒乓球比赛的观赏性。小柯认为乒乓球材料的改变，是为了减弱乒乓球的弹性。他用材料不同、其它条件相同的乒乓球设计了以下实验验证方案，其中最合理的是（      ）            
A. 用不同的力将乒乓球掷向地面，比较落地后反弹的高度      
B. 把乒乓球沿不同方向抛向地面，比较落地后反弹的高度
C. 把乒乓球从不同高度静止释放，比较落地后反弹的高度     
D. 把乒乓球从同一高度静止释放，比较落地后反弹的高度
10.  D    
11.图中弹簧测力计的分度值是　________　N；图中弹簧测力计的示数为________N．
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11. 0.2；2
12.一根弹簧长15cm，其下端挂5N重物时，弹簧伸长4cm，当其下端挂3N重物时，弹簧长　________ 　cm；若弹簧长20cm时，它所受的拉力为　________ N.（设弹簧未超出弹性限度）
12.  2.4 ；6.25 
13.给你几条橡皮筋、一根硬纸板、一个小盒盖、细绳、质量已知的等量的玻璃球或硬币(若干)、铅笔等器材，你能制作一个测力计吗？说出你怎样利用这些器材？做好一个测力计后，你就可以来测量你身边的钢笔、橡皮等物体的重力了。
13.  让橡皮筋在弹性限度内发生形变，将小盒盖做成吊盘，玻璃球或硬币充当砝码，通过改变玻璃球或硬币的个数，来改变橡皮筋受到的拉力的大小，并在纸板上标出所对应的刻度值。 
14.一根弹簧在外力的作用下，测得长度与外力关系如表：试回答下列问题：  
	外力F/N
	0
	0.5
	1.0
	1.5
	2.0
	3.0
	4.0

	弹簧总长L（cm）
	6.5
	7.5
	8.5
	9.5
	10.5
	14.5
	18.0


（1）此弹簧的原长是多少？    
（2）当弹簧受到外力为1N时，弹簧的伸长量是多少？    
（3）若在挂钩上施加0.8N的外力，那么弹簧将伸长到多少厘米处？    
14. （1） 6.5cm；
（2） 当弹簧受到外力为1N时，弹簧的伸长量为2cm；
（3） 在挂钩上施加0.8N的外力，弹簧将伸长到8.1厘米处． 
15.阅读下列材料，回答下列问题：
弹簧在生活中随处可见，它在不同的领域发挥着重要的作用．弹簧的特点就是在拉伸或压缩时都要产生反抗外力作用的弹力，而且形变越大，产生的弹力越大．一旦外力消失，形变也消失．物理学家胡克研究得出结论：在弹性限度内，弹簧的形变量与它受到的拉力（或压力）成正比．弹簧具有测量功能、紧压功能、复位功能和缓冲功能，以及储存能量的功能．弹簧在生产与生活中有许多应用，例如，制作弹簧测力计，钢笔套上的夹片、机械钟表的发条等．
（1）弹簧________时都产生反抗外力作用的弹力；
（2）弹簧测力计用到了弹簧的________功能；
（3）下表是小明研究弹簧伸长的长度与所受拉力大小关系时记录数据的表格，空格中的数据是________

	钩码重/N
	0
	0.5
	1.0
	
	2.0
	2.5

	弹簧伸长的长度/cm
	0
	1
	2
	3
	4
	5


（4）举一个生活中弹簧具有缓冲功能的实例________
15. （1）在拉伸或压缩
（2）测量
（3）1.5
（4）席梦思床里的弹簧
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